

Raport narativ asupra Concursului național
"Gestionarea riscurilor naturale și antropice" – ediția a XII-a, 2017
(CAEN 2017, A13/31)

Rezultatul derulării proiectului

Perioada de desfășurare: 01.07.2017-31.10.2017

Parteneri: -Inspectoratul Școlar Județean Iași;

-Consiliul Județean Iași;

-Facultatea de Geografie și Geologie din cadrul Univ. "Al. I. Cuza" Iași –

Departamentul de Geografie.

Ediția din 2017 (a XII- a) s-a desfășura în două etape:

-etapa I (01.07.2017-31.08.2017) – concurs de referate, eseuri, proiecte, afișe și fotografii (4 secțiuni, fiecare secțiune pe două categorii de vârste: gimnaziu și liceu).

Activități: lansarea proiectului (trimiterea regulamentului către potențialilor participanți, primirea lucrărilor, identificarea de noi parteneri, jurizarea lucrărilor și stabilirea clasamentului (Tema din 2017: "Factori de risc din județul tău: identificare, moduri de manifestare, explicarea fenomenelor, cauze, măsuri"), trimiterea invitațiilor, a cerințelor și a programului pentru etapa a II-a.

-etapa a II-a (07.09.2017-10.09.2017)– tabără tematică la Stațiunea de cercetare și practică studentescă "I. Gugioman" Rarău, jud. Suceava.

Activități: scurtă lecție de meteorologie, vizitarea câtorva obiective din zonă (Vf. Giumalău, Pochii Rarăului, Piatra Zimbrului, Schitul Rarău) (urmărindu-se caracteristicile cadrului natural sub aspect geomorfologic, geologic și climatic, amprenta antropică asupra zonei (construirea șoselei, statutul de zonă protejată, stația meteo) și factorii de risc din zonă (rocile friabile și faliile de pe marginea șoselei, condiții de producere a alunecărilor de teren, a avalanșelor, a torenților, a doborâturilor de arbori ș.a.)), probă practică în vederea evaluării cunoștințelor și a materialelor acumulate/realizate în timpul activităților din tabără (chestionare, fotografii, eseuri, desene), asigurarea hranei pentru toți participanții.

Număr de participanți

În prima etapă au participat echipe din 17 județe (Alba, Bacău, Brăila, Bihor, Brașov, Botoșani, Constanța, Dâmbovița, Iași, Neamț, Maramureș, Satu Mare, Suceava, Teleorman, Vaslui, Vâlcea, Vrancea) de la 22 unități școlare (cca 30 de cadre didactice și 90 de elevi, 30 din elevi participând la mai multe secțiuni).

În etapa a II-a au fost 36 participanți (număr condiționat de capacitatea de cazare a locației) din 6 județe (Botoșani – Palatul Copiilor, Brașov – Palatul Copiilor, Brăila - Palatul Copiilor, Neamț – Palatul Copiilor Piatra Neamț, Iași - Palatul Copiilor Iași și Clubul Copiilor Pașcani, Suceava - Clubul Copiilor Fălticeni și C. N. "Nicu Gane") (în total - 9 echipe).

Bugetul: ediția a XII-a (din 2017) nu a avut finanțare de la MEN. Proiectul a fost realizat cu resurse și sprijin financiar de la parteneri și cu resurse proprii. Astfel, Consiliul Județean Iași a contribuit cu 2500,00 lei (pentru transport, masă și premii), Facultatea de Geografie și Geologie din cadrul Univ. "Al. I. Cuza" Iași – Departamentul de Geografie a asigurat cazarea participanților la etapa a II-a (contravaloarea estimată a cazării fiind de 3150,00 lei), iar organizatorul a contribuit cu 200,00 lei (cheltuieli de organizare). A rezultat un buget total de 5850,00 lei.

Premii: 30% din numărul total de participanți (140 elevi x30%=42) vor primi diplome (pentru locurile I, II, III, mențiuni, premii speciale), iar participanții la etapa a II-a au primit premii (fiecare elev a primit o lupă și o trusă de pixuri marca "Schneider")

Rezultate – produse, impact

Produsele rezultate în urma derulării proiectului sunt: lucrările participanților din etapa I, chestionarele și materialele realizate de către participanții la etapa a II-a (fotografii, eseuri, desene)

Impact: -majoritatea lucrărilor au fost realizate special pentru acest concurs ;
- interesul manifestat pentru domenii noi;
-posibilitatea de a discerne între evenimente, fenomene sau locuri care le conferă sau nu siguranță și adoptarea unui comportament adecvat în situații de criză.

Promovare și diseminare: realizate atât în cadrul și de către instituția organizatoare prin mijloacele de care dispune cât și de către participanții la tabăra tematică în școlile și localitățile de unde vin.

Anexa 1 cu prinde imagini cu aspecte de la activitățile din etapa a II-a.

Prof. coordonator,
dr. Gîrleşu Marioara

Vineri, 08.09.2017



Scurtă lecție de meteorologie

Excursie pe Giumalău



Pregătiți pentru drumul spre Vf. Giumalău



Explicații pe traseu



Popas la cules de merișoare



Alte explicații (pe vârf)



Vf. Giumalău – 1858 m (și cei care au reușit să ajungă)

Sâmbătă, 09.09.2017



La Pochii Rarăului



Spre Schitul Rarău – pe la Piatra Zimbrului



La Schitul Rarău



Evaluare



În timpul evaluării



Prezentarea materialelor realizate.

Tema: *Riscuri în zona Munților Rarău-Giumalău*